

Z velikimi koraki prihaja nova globalna finančna kriza (3)

Spet denar pod žimnico?

Današnje svetovno gospodarstvo je čudna in samouničevalna mešanica turbokapitalizma in državnega intervencionizma – v uspešnici *Zlom je rešitev (Der Crash ist die Lösung)* poudarjata mlada nemška ekonomista Matthias Weik in Marc Friedrich. Avtorja zato bralcem priporočata, naj čim prej odprodajo vrednostne papirje, kot so delnice, obveznice in menice; ko bo namreč nastopila svetovna finančna kataklizma, bodo ti čez noč postali ničvreden papir.

Kdor hoče sorazmerno udobno preživeti prihajajočo megakrizo, naj se nauči kmetovanja, po možnosti biološkega, in drugih uporabnih veščin, kot so lončarstvo, tesarstvo, šivanje, pletenje, zidanje iz naravnih materialov ..., saj je povsem mogoče, da bo začasno razpadel finančni sistem in bomo za nekaj časa prešli na menjavo blago za blago oziroma blago za storitev. Predvsem pa avtorja bralce pozivata, naj z bančnih računov umaknejo veliko večino privarčevanega denarja, sicer je zelo verjetno, da ob izbruhu krize ne bodo mogli več razpolagati z naloženimi prihranki. Od leta 2016 bodo za likvidnost bank poleg delničarjev in upnikov odgovarjali tudi tisti varčevalci, na katerih računih bo več kot sto tisoč evrov. Gre za tako ime-

Zlato in srebro bo mogoče menjati za hrano, obutev in obleko, še bolj koristni pa bodo gozdovi in njive.

novani ciprski model reševanja bank tudi na račun varčevalcev, ki bo prihodnje leto uveljavljen na celotnem evro-območju.

NAUČITE SE UPORABNIH VEŠČIN

»Denar na vašem bančnem računu dejansko ne pripada vam, ampak banki. Tej ste namreč dali posojilo,« opozarjata Weik in Friedrich in dodajata, da so bile med ciprsko finančno krizo spomladi 2013 banke več dni zaprte, na bančnih avtomatih pa je bilo več tednov mogoče dvigniti največ dvesto evrov. Smiselno se je torej vrniti k finančnim navadam naših dedkov in babic – hranjenju denarja pod žimnico ali v nogavici.

Avtorja (nemškimi) bralci tudi polagata na srce, naj odprodajo nepremičnine, ki jih imajo zlasti v sredozemskih članicah Evropske unije, kajti ni mogoče izključiti možnosti, da bodo vlade teh držav med novo recesijo to premoženje visoko obdavčile, deloma pa celo zaplenile. Da ne govorimo o tem, da ga bodo domačini še prej verjetno izropali ...

Glede zlata, srebra, dragih kamnov, umetnin ter gozdnih in kmetijskih površin pa Weik in Friedrich menita, da bodo sicer izgubili del, ne pa celotne vrednosti. Predvsem zlato, srebro in drage kamne bo mogoče menjati za hrano, obutev in obleko ter druge uporabne predmete, še bolj koristni pa bodo gozdovi in njive, a kajpada samo za tiste, ki jih bodo znali ustrezno izkoriščati.

Kmetijske, gozdarske, tesarke in podobne veščine bodo postale neprecenljive, če bo nova finančna kataklizma res dolgotrajna; v tem primeru namreč lahko pričakujemo, da bo finančni sistem

za dolgo časa povsem razpadel in vnovič bo v veljavi blagovna menjava. Takrat se bo najbolje godilo tistim, ki bodo pridelovali hrano in izdelovali uporabne predmete, trda pa bo predla vsem, ki ne bodo imeli uporabnih znanj in veščin. To pomeni, da bodo v hudi stiski vsi, ki se danes preživljajo z intelektualnim delom – raziskovalci, učitelji, novinarji, bančniki, pravniki, uradniki, politiki, kulturniki ...

USTVARJALNA DESTRUKCIJA

Avtorja sicer trdita, da je dokončni zlom sedanjega globalnega finančnega sistema, ki je neozdravljivo okužen z virusom neoliberalnega kapitalizma, nujno potreben, kajti le na njegovih ruševinah bo lahko zrasla bolj pravična in trajnostno naravnana finančno-gospodarska ureditev.

»Zrušenje našega povsem predimenzioniranega in napačno zgrajenega finančnega sistema je zato tisto, kar je ekonomist Joseph Schumpeter nekoč imenoval proces ustvarjalne destrukcije,« piše ta Weik in Friedrich. Novi finančni sistem bo moral temeljiti na omejeni emisiji denarja, strogi regulaciji finančnega poslovanja in bistveno višji stopnji etike med finančniki.

Marko Osolnik

Nekaj denarne rezerve v nekaj gramih zlata?



Informacije: 031/732 962, zlato@misteriji.si